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Откриване на новата академична 2024/2025 
година в Икономически университет – Варна

На 17 септември 2024 г. Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан присъства на тържествената церемония 
при откриването на новата учебна 2024/2025 година в Икономически 
университет ­– Варна.

Прагът на висшето заведение прекрачват около 1500 новоприети студенти, 
от които над 300 чуждестранни. Сред официалните гости на събитието бяха 
още проф. д-р Андрияна Андреева – областен управител на Варненска област; 
Яна Йолова-Бакалова – началник отдел „Прилагане на нормативната уредба“ 
в МОН; академичното ръководство на ИУ – Варна; бивши ректори на висшето 
училище, представители на съдебната и местната власти, както и на бизнеса. 
Залата се изпълни със студенти, родители, преподаватели.[1]



„Един от радостните дни в Светата ни Църква е денят на Божията 
Премъдрост, Второто Лице на Светата Троица – Сина Божий. Затова и в 
богословски план по времето на екзарх Стефан (1878 – 1957) празникът на 
нашата скъпа столица София се отбелязвал на Благовещение Богородично, 
защото благата вест е в най-тясна връзка с идването на Премъдростта в 
света. Но същевременно мъдро е преценено в паметта на светите мъченици 
Варя, Надежда и Любов, и тяхната майка света София да се съчетае този 
велик празник и ние да се помолим върху вас да дойде духът на мъдростта и 
знанието“, подчерта Негово Високопреосвещенство.



„Защото „вярата е жива представа на онова, за което се надяваме, и 
разкриване на онова, що се не вижда“ (Евр. 11:1), свидетелства свети 
апостол Павел. Същият апостол, който е устата на Христос в цялата вселена, 
по думите на свети Йоан Златоуст, свидетелства, че „надеждата не посрамя“ 
(Рим. 5:5), а тя е онзи важен момент, който вдъхновява човека да изживява 
живота си с благост, с търпение и с любов. Но куполът е любовта, защото тя 
е „дълготърпелива, пълна с благост, любовта не завижда, любовта се не 
превъзнася, не се гордее, не безчинства, не дири своето, не се сърди, зло не 
мисли, на неправда се не радва, а се радва на истина; всичко извинява, на 
всичко вярва, на всичко се надява, всичко претърпява. Любовта никога не 
отпада“ (1 Кор. 13:4–8) – химнът на любовта, изречен от светия апостол 
Павел в Първо послание до Коринтяни“ – допълни още той.

Митрополит Йоан поздрави Ректора на висшето учебно заведение проф. д-р 
Евгени Станимиров, академичното ръководство, всички преподаватели и 
студенти. Той благопожела на всички добър успех през новата академична 
2024/2025 година.

Присъстващите се насладиха и на празничен концерт с участието на 
талантливите ученици от Националното училище по изкуствата „Добри 
Христов“ – Варна с директор Румяна Петрова.

[1] В: https://ue-varna.bg/bg/news/ofitsialno-zapochna-novata-akademichna-2024-



25-godina-v-ikonomicheski-universitet-varna/2942.
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